

新成立未来经济咨询委员会 将为新加坡下阶段经济增长与转型寻方向

吕爱丽 报道
oilailai@sph.com.sg

我国新成立的未来经济咨询委员会（Future Economy Advisory Panel，简称FEAP）将提供专家建议，支持新加坡下一阶段的经济增长和转型，继续为国人创造良好就业机会，改善国人的生活。

贸工部星期四（8月15日）发文告指出，未来经济咨询委员会由副总理王瑞杰领导，星期四召开了第一次会议。委员会有21名成员，包括副总理兼贸工部长颜金勇和各界代表。

文告说，随着未来经济委员会（Future Economy Council）第三任期在2023年结束，接下来将由未来经济咨询委员会提供专家建议，以支持新加坡下一阶段的经济增长和转型。

去年3月成立的未来经济咨询委员会将以未来经济委员会的工作为基础，找出新加坡具有竞争力和可以创建能力的新增长领域，并就行业趋势、新出现的机遇和挑战，向政府提供看法和建议。

王瑞杰说：“未来经济咨询委员会旨在确认新加坡在哪些新增长领域，可以建立具备全球竞争力的生态体系，进而引导我们在研发和国人终身学习方面的投资，并在新加坡内外部建立更深层次的合作。”

“在竞争更激烈的地缘政治

环境中，未来经济咨询委员会将为政府提供宝贵意见，以应付瞬息万变的科技和市场变化。我们的目标是继续为新加坡人创造良好的就业机会，改善人们的生活。”

王瑞杰：下阶段产业转型 须善用我国科技优势解难题

王瑞杰星期四晚在职场社交平台LinkedIn贴文说，下一阶段的产业转型，必须充分利用我国在科学和科技方面的优势，通过创新来解决现实世界的问题。为了提高竞争力，企业也必须学会合作和相互学习。

他同时向未来经济委员会过去几年的努力表达感谢。王瑞杰说：“在这期间，新加坡经济的增值增长和劳动生产力增长，表现优于大多数其他小型经济体。重要的是，这也为国人带来了更高的薪资和更好的生活。”

未来经济委员会于2017年成立，目标是将我国发展成一个充满活力和开放的经济、壮大企业，并帮助国人掌握技能，以抓紧未来经济的发展机遇。

过去七年，未来经济委员会监督23个产业转型蓝图（ITM）的制定和施行。从2016年到2023年，新加坡经济实际增值增长达到每年2.8%，劳动生产力每年增长2.1%。

面对接下来的发展，身为未来经济咨询委员会的一员，贝恩



未来经济咨询委员会召开第一次会议。出席的成员前排左起：新加坡管理学院管理委员会主席吴幼娟、埃克森美孚（ExxonMobil）亚太区主席及执行董事长陈爱玲、副总理兼贸工部长颜金勇、副总理王瑞杰、创投公司Granite Asia高级管理合伙人李宏玮，及贝恩公司资深全球合伙人、全球董事会成员周小倩。后排左起：凯德投资（CapitaLand Investment）集团首席执行官李志勤、新加坡国立大学校长陈永财教授、淡马锡执行董事兼首席执行长狄澜、星展集团总裁高博德、联邦资本集团（Commonwealth Capital Group）董事总经理关国忠、美光科技（Micron Technology）企业副总裁兼新加坡经理陈国兴、全国职工总会秘书长黄志明、新加坡南洋理工大学校长何德华教授、微软（Microsoft）亚洲总裁马扎里（Ahmed Mazhari）、Grab集团首席运营官洪纪元（Alex Hungate）、觅瑞（MiRXES）联合创办人周砾寒、胜科工业（Sembcorp Industries）集团总裁兼首席执行官黄锦贤，以及劳斯莱斯（Rolls-Royce）东南亚、太平洋和韩国总裁巴古（Bicky Bhangu）。（数码发展及新闻部提供）

公司（Bain & Company）资深全球合伙人、全球董事会成员周小倩说：“我们须要加强企业和员工的适应能力，和保持弹性。在后全球化时代，全球流动正在发

生变化，平衡去碳化和能源供应是当务之急，人工智能也正带来源源不断的新可能。”

另一名成员星展集团总裁高博德认为，在变化多端的环境

中，企业和产业转型不是选项，而是必须。

“面对不断变化的市场需求和科技颠覆，拥抱变化、创新和迅速适应，是企业生存和茁壮

的基石。跨国公司与中小企业合作，不仅有利，而且对于培养创新文化和提高技能，从而打造更具竞争力和可持续发展的未来经济，至关重要。”